



МИНИСТЕРСТВО
ВНЕШНИХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ
СВЯЗЕЙ СССР

121200, Москва, Г-200
Смоленская-Сенная пл., 32/34
Телефон 244-19-47

15.05.91 № 10-10/1953

На № _____

О применении коммерческого
курса рубля

В соответствии с Указом Президента от 26 октября 1990 г. и постановлением Совета Министров СССР от 31 октября 1990 г. № 1101 с 1 ноября 1990 г. все внешнеторговые операции осуществляются с применением коммерческого курса рубля.

Это положение распространяется также и на страны, расчеты с которыми в 1991 г. осуществляются по клирингу и специальным счетам, что предусмотрено Постановлением Кабинета Министров СССР от 8 апреля 1991 г. № 148.

По разъяснению Госбанка СССР в расчетах при совершении операций с Болгарией, Венгрией, Польшей, ЧСФР, Румынией, Кубой, СРВ, КНР, КНДР, Камбоджей, ЛНДР и СФРЮ по клиринговым и специальным счетам следует применять коммерческий курс рубля, установленный для соответствующих свободно конвертируемых валют.

Однако, Внешэкономбанк СССР производит зачисление выручки по экспортным операциям по официальному курсу. В связи с этим внешнеэкономические объединения не имеют возможности полностью оплачивать экспортную продукцию, поставляемую предприятиями-изготовителями /например ВВО "Сельхозпромэкспорт", "Тяжпромэкспорт", "Технопромэкспорт"/, что приводит к отказу последних продолжать поставку продукции на экспорт /в ЧСФР, Польшу и др./

Неоднократные обращения МВЭС СССР во Внешэкономбанк СССР и Минфин СССР положительных результатов не дали.

МВЭС СССР просит Вас дать указание Внешэкономбанку СССР восстановить зачисленные суммы по коммерческому курсу, и в дальнейшем производить расчеты при совершении экспортных операций по клиринговым счетам с применением коммерческого курса.

М И Н И С Т Р

К.Ф. Катусев

ПП-19215

ГАРФ, фонд 5446,
оп. 163, дело 46.

168

N4935/24

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР

ВЭС СССР (т.Катушев) просит дать указание Внешэкономбанку СССР провести переоценку по коммерческому курсу выручки, поступившей в от стран, расчеты с которыми осуществляются по клирингу и валютным счетам, и в дальнейшем производить расчеты при совершении валютных операций по клиринговым счетам с применением коммерческого

предложение обосновывается тем, что, по разъяснению Госбанка СССР, в связи с переходом с 1 января 1991 г. в расчетах со странами-членами СЭВ, Венгрии, Чехословакии, ГДР, Камбоджежй, ЛНДР и СФРЮ на свободно конвертируемую валюту, применение выручки за экспортные поставки в эти страны должно производиться по коммерческому курсу. Однако Внешэкономбанк СССР продолжает применять в расчетах с указанными странами официальный курс. В связи с этим внешнеэкономические объединения не имеют возможности полностью оплачивать экспортную продукцию предприятиям-изготовителям, что приводит к отказу последних от поставок продукции на экспорт (в ЧСФР, Польшу и др.). В записке отмечается, что неоднократные обращения во Внешэкономбанк СССР и Минфин СССР положительных результатов не дали.

Справочно:

6 июня 1991 г. по письму Внешэкономбанка СССР об условиях покупки импортных товаров экспортной продукции средств их валютных фондов, выраженных в клиринговых валютах, тов. Ситарян С.А. поручил (ПП-17896) Минфину СССР и Внешэкономбанку СССР совместно рассмотреть и решить данный вопрос, а также по согласованию с Госбанком СССР разработать и утвердить порядок проведения этих операций.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ СССР
Москва, Пушкинская ул., д. 26

РАЗОСЛАТЬ

Минфину СССР (т. Орлову),
Внешэкономбанку СССР (т. Москов-

Копию письма МВЭСа СССР от
15 мая 1991 г. № 10-10/1953

попросу рассмотреть одновременно
по поручению от 6 июня 1991 г.
(896)

- ✓ Минфину СССР
- ✓ Внешэкономбанку СССР
- ✓ Госбанку СССР
- ✓ МВЭСу СССР
- ✓ Никитину А.И. *Послано; 19. VI. 91*

Ситарян

ПРИНЯТО НА ОТПРАВКУ
20. VI 1991
ЭКСПЕДИТОР *[Signature]*

июня 1991 г.

2577Н-10

ПП-19215

[Signature]

[Signature]
11.06.91

[Signature]